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ESTE BINE SĂ ŞTIŢI !
A FOST PROMULGAT NOUL COD AL MUNCII! După 

cum se ştie, Guvernul şi-a asumat raspunderea pe noul Cod al 
Muncii Legea fi ind adoptată în urma respingerii unei moţiuni 
de cenzură. “Am fost nevoiti, cand am ajuns la guvernare, sa 
luam masuri dureroase, impreuna cu acesti admirabili colegi, 
pentru a salva Romania de la colapsul economic - o temporara 
pierdere de popularitate - , dar am reusit sa stabilizam econo-
mia tarii, sa salvam tara de la colaps, sa o indreptam spre cres-
tere economica”, a afi rmat Emil Boc in Plenul Parlamentului, la 
dezbaterea motiunii de cenzura. “Acest Cod al Muncii urma-
reste, in primul rand, sa creeze o modalitate mai usoara de a 
angaja si de a fi  angajat in Romania. Acesta este scopul de baza 
al noului Cod al Muncii pe care il propunem: posibilitatea de 
a angaja mai usor si posibilitatea de a fi  angajat mai usor. In 
perioada care au urmat adoptarii Codului Muncii in anul 2003, 
ce-am observat cu totii? Si inainte, si dupa Codul Muncii din 
2003, rata de ocupare a ramas aceeasi. Ce ne spune acest lu-
cru? Ca actualul Cod al Muncii nu este un factor stimulator, nu 
incurajeaza angajarile. Intrarea in Uniunea Europeana, pe de 
alta parte, ne obliga sa adoptam directivele europene, care se 
aplica in Europa. Criza economica ne-a aratat cat de vulnerabili 
suntem in privinta pietei muncii prin faptul ca avem o greutate 
in a realiza angajari in Romania, greutati in a avea un al doilea 
loc de munca, greutati in a avea contracte de munca pe durata 
determinata, greutati in a putea angaja oameni pentru proiec-
tele europene cu o durata de trei, patru sau cinci ani”, a mai 
adaugat seful Executivului. Potrivit premierului, semnele pozi-
tive din economie se inmultesc. Astfel, economia a cunoscut o 
stabilizare, exporturile au crescut, iar Romania a avut, in 2010, 
cel mai mare volum al exporturilor din ultimii 20 de ani. De ase-
menea, veniturile bugetare cunosc o evolutie ascendenta. “Am 
avut o usoara crestere economica la sfarsitul trimestrului IV. Da-
tele confi rma o evolutie in acest sens si in primul trimestru din 
2011. Cu alte cuvinte, aceste semne incurajatoare exista. Acum 
este momentul sa reformam piata muncii, sa o facem mai dina-
mica, cu posibilitatea de a oferi mai usor locuri de munca acum 
cand sectoare intregi ale economiei au inceput si se pregatesc 
sa-si reia dezvoltarea si vor incepe sa faca angajari. Acum este 
nevoie de un nou Cod al Muncii, care sa inlesneasca angaja-
torilor posibilitatea de a face angajari si nu sa limiteze aceas-
ta posibilitate, asa cum, din nefericire, actualul Cod al Muncii, 
dupa cum ne-a demonstrat-o criza economica, este o piedica 
in momentul de fata”, a mai spus Emil Boc.

Principalele modifi cari ale Codului Muncii: • revizu-
irea reglementarilor privind aplicarea clauzei de neconcu-
renta. Astfel, angajatorul poate renunta unilateral la clauza 
de neconcurenta prevazuta in contract, plata indemnizatiei de 
neconcurenta incetand dupa minim 30 de zile de la notifi carea 
scrisa adresata salariatului de catre angajator privind denunta-
rea acesteia. • revizuirea perioadelor de proba instituite 
pentru verifi carea aptitudinilor salariatului, la incheierea con-
tractului individual de munca. Pentru verifi carea aptitudinilor 
salariatului, la incheierea contractului individual de munca se 
poate stabili o perioada de proba de cel mult 90 de zile calen-
daristice pentru functiile de executie si de cel mult 120 de zile 
calendaristice pentru functiile de conducere. Verifi carea apti-
tudinilor profesionale la incadrarea persoanelor cu handicap 
se realizeaza exclusiv prin modalitatea perioadei de proba de 
maximum 30 de zile calendaristice.• eliminarea interdictiei 
privind angajarea succesiva a mai mult de trei persoane pe 
perioade de proba pentru acelasi post. Perioada in care se pot 
face angajari succesive de proba a mai multor persoane pentru 
acelasi post este de maximum 12 luni. • instituirea pentru anga-
jator a dreptului de a stabili obiectivele de performanta in-
dividuala, precum si criteriile de evaluare a realizarii acestora. 
• modifi carea conditiilor in care se poate dispune delegarea 
salariatului. Delegarea poate fi  dispusa pentru o perioada de 
cel mult 60 de zile calendaristice in 12 luni. • revizuirea cazu-
rilor de incetare de drept a contractului individual de 
munca pentru acoperirea anumitor situatii nereglementate in 
legislatia existenta. • modifi carea criteriilor in cazul con-
cedierilor colective. Principalele criterii care vor fi  avute in 
vedere in procedura concedierilor colective vor fi  cele de per-

Sub directa coordonare a prefectului jude-
ţului Hunedoara dl. Dézsi Attila echipele mixte, 
constituite prin ordin al Prefectului judeţului 
Hunedoara, au efectuat mai multe controale 
conform competenţelor legale, în locurile sau 
în mediile în care se produc, se comercializea-
ză, se utilizează sau se consumă produse noi cu 
efecte psihoactive dăunătoare sănătăţii. Echi-
pele mixte au fost formate din reprezentanţi ai: 
Inspectoratului de Poliţie Judeţean Hunedoara, 
Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Hune-
doara, Comisariatul Judeţean pentru Protecţia 
Consumatorilor Hunedoara, Garda Financiară 
Hunedoara, Direcţia Sanitar Veterinară şi pentru 
Siguranţa Alimentelor a Judeţului Hunedoara, 
Direcţia pentru Agricultură Hunedoara şi Direc-
ţia de Sănătate Publică Hunedoara. În judeţul 
Hunedoara au fost organizate acţiuni la care 
au participat efective din cadrul instituţiilor im-
plicate. În cadrul acţiunii organizate, la sediul 
unui magazin din municipiul Deva, poliţiştii din 
cadrul I.P.J. Hunedoara au sancţionat contraven-
ţional agentul economic verifi cat cu o amendă 
în valoare de 4000 de lei pentru neasigurarea 
obiectivului cu una dintre formele de pază pre-
văzute lege. Reprezentanţii Gărzii Financiare au 
aplicat o amendă în valoare de 7000 de lei acelu-
iaşi agent economic conform art.2 lit.f din Legea 
nr. 12/1990, au confi scat produsele etnobota-

nice găsite în incinta 
magazinului şi au 
suspendat activitatea 
acestuia pe o perioa-
dă de 3 luni.

xxx
CAMPANIE DE 

PREVENIRE ÎN RÂN-
DUL ELEVILOR. În ve-
derea prevenirii con-
sumului de substanţe 
noi cu efect psihoac-
tiv, numite generic 
„plante etnobotani-
ce” în rândul elevilor 
din judeţul Hune-
doara, Inspectoratul 
de Poliţie Judeţean 
Hunedoara, în par-
teneriat cu Inspecto-
ratul Şcolar al Jude-
ţului Hunedoara, Centrul Judeţean de Resurse 
si Asistenţă Educaţională Hunedoara şi Centrul 
de Prevenire, Consiliere şi Evaluare Antidrog 
Hunedoara, va demara o campanie de informare 
„STOP JOC! VISUL  S-A TERMINAT!“ în perioada 
aprilie – decembrie 2011. Campania are ca scop 
creşterea gradului de informare al elevilor de 
liceu (15 – 19 ani), părinţilor şi cadrelor didac-

tice despre simptomatologie, riscuri şi efecte ale 
consumului de ”etnobotanice” şi se va axa pe 
activităţi derulate în unităţile de învăţământ din 
judeţ. Totodată, ne propunem şi realizarea unui 
spot audio preventiv. Campania va benefi cia de 
materiale de suport (afi ş, pliante informative) iar 
pe site-urile instituţiilor partenere vor fi  create 
secţiuni de informare pe această temă.

ÎN ATENŢIE, ETNOBOTANICELE !

Consiliul Judeţean Hunedoara a participat, prin Compania Judeţeană de 
Turism Hunedoara, la ediţia de primăvară a Târgului de Turism  al României, 
care a avut loc la Romexpo. La eveniment au fost prezenţi un număr de 160 
expozanţi (fi rme, asociaţii de turism, agenţii, consilii locale şi judeţene, am-
basade) din România şi alte 22 de ţări.  La târg au fost prezente cu paviloane 
proprii un numar de 16 consilii judeţene. Standul judeţului Hunedoara a avut 
o suprafata de 40 mp  propunînd vizitatorilor oferte turistice atractive si  diver-
se. Iată câteva exemple:

PARCUL NAŢIONAL RETEZAT și PARCUL NATURAL GRĂDIȘTEA 
MUNCELULUI - CIOCLOVINA

- trasee turistice tematice (Calea Lupului; Castelul din Carpaţi; natură, oa-
meni, istorie)

- pensiunile turistice din zonă (cu posibilitatea degustării produselor tra-
diţionale)

trasee tematice în Geoparcul Dinozaurilor. 
CASTELUL CORVINILOR HUNEDOARA.
STAŢIUNEA GEOAGIU-BĂI
- Hotel Ceres - oferta pentru anul 2011, cu pachete de 6 Şi 12 zile şi - nou-

tate - cu servicii gratuite (saună; fi tness; piscină; excursii la obiectivele turistice 
din zonă)

- oferta de Paşte - Hotel Germisara
- “superoferta de weekend pe timp de criza” - Hotel Germisara 
oferta “5 sau 12 zile sănătoase” - Hotel Aida şi Vila Sanda. 
STATIUNEA STRAJA 
- oferta de Paşte
- pachetele turistice de vară care conţin servicii gatuite (tiroliană; escala-

dă; orientare turistică; ghid montan autorizat pentru traseele turistice pedes-
tre; foc de tabără) şi programe turistice contra cost (trasee montane cu maşini 
4x4; rafting pe Jiu; activităţi la înalţime în parcul de aventură; paintball).

LORIALBA BRAD 
- produse traditionale naturale din Tara Moţilor (virşli de Brad; tobă de 

casă; caltaboş moţesc; şunca ardelenească; etc).
De asemenea se promoveaza Proiectul “Hunedoara - o experinţă unică” al 

Companiei Judeţene de Turism Hunedoara, precum şi ofertele de vară ale altor 
operatori de turism din judeţ.

Director Compania Judeţeană de Turism Hunedoara, Marin AVRĂMICĂ

Târgul de turism al României, 2011

La sediul Instituţiei Prefectului – judeţul Hunedoara a avut 
loc, şedinţa Colegiului Prefectural Hunedoara prezidată de pre-
fectul judeţului Hunedoara  Dézsi Attila. Pentru asigurarea unui 
climat de ordine şi siguranţă publică în zona unităţilor de învă-
ţământ, membrii Colegiului Prefectural au adoptat o hotărâ-
re potrivit cărei Inspectoratul Şcolar al judeţului Hunedoara şi 
Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Hunedoara vor desfăşura 
acţiuni specifi ce, conform „Sistemului-cadru de asigurare a pro-
tecţiei unităţilor şcolare, a siguranţei elevilor şi a personalului di-
dactic”, aprobat prin ordin al Prefectului. În acest sens instituţiile 
implicate vor prezenta trimestrial, în cadrul şedinţelor Colegiului 
Prefectural informări despre stadiul de realizare a acţiunilor spe-
cifi ce şi asupra modului  de asigurarea a protecţiei unităţilor de 
învăţământ.

„Siguranţa copiilor noştri în cadrul şcolilor este o prioritate de 
grad zero. Astfel, am solicitat instituţiilor responsabile o implicare 
maximă în realizarea acţiunilor specifi ce pentru combaterea vio-
lenţei şi asigurarea unui climat corespunzător în unităţile de în-
văţământ” a declarat prefectul judeţului Hunedoara,  Dézsi Attila.    

Biroul de presă

Asigurarea unui climat 

de ordine şi siguranţă 

publică în zona unităţilor 

de învăţământ

Ciocolata pentru micutii sportivi din Vulcani oferi-Ciocolata pentru micutii sportivi din Vulcani oferi-
tă cu generozitate de Constantin Trufaș din partea tă cu generozitate de Constantin Trufaș din partea 
FUNDATIEI RAZA SPERANȚEIFUNDATIEI RAZA SPERANȚEI
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 � Insp. de poliție Bogdan NIȚU& Lt. Nicolae RĂDUCU

DEVA. Prinși în fl agrant de poliţiști, după ce au furat o 
barieră. Poliţişti din cadrul Poliţiei Municipiului Deva, s-au sesizat 
din ofi ciu cu privire la faptul că VICTOR L., de 29 de ani, din Deva 
şi ADRIAN U., de 30 de ani, din Deva au sustras o barieră metali-
că aparţinând Ocolului Silvic Simeria, care se afl a  amplasată pe 
marginea drumului DJ 708 care face legătura între Deva şi satul 
Almaşu Sec, în scopul de a o valorifi ca la un centru de colectare a 
fi erului vechi de pe raza municipiului Deva. Prejudiciul a fost re-
cuperat, urmând a fi  restituit părţii vătămate, iar pe numele sus-
pecţilor a fost întocmit dosar penal pentru săvârşirea infracţiunii 
de furt califi cat. 

GHELARI. Poliţiştii Postului de Poliţie Ghelari  i-au prins în fl a-
grant pe ALIN P., de 34 de ani şi RAUL P., de 24, ambii din Ghelari 
care au tăiat aproximativ 100 de metri liniari de cablu telefonic de 
pe stâlpi, intenţionând să îl valorifi ce ca deşeu neferos. În cauză s-a 
întocmit dosar penal, suspecţii fi ind cercetaţi în stare de libertate. 

HUNEDOARA. O patrulă de ordine publică din cadrul Poli-
ţiei Municipiului Hunedoara i-a depistat pe SANDA T., de 19 ani, 
BIANCA S., de 22 de ani, TEREZIA G., de 20 de ani şi NICOLAE C., 
de 64 de ani, toţi din municipiul Hunedoara, imediat după ce au 
sustras 2.700 kg. de fi er vechi din incinta unei societăţi comerciale 
din Hunedoara. Suspecţii transportau fi erul vechi cu un autotu-
rism VW Transporter, condus de bărbat, cu intenţia de a-l preda la 
un centru de colectare. Cantitatea sustrasă a fost predată pe bază 
de dovadă societăţii comerciale prejudiciate, iar pe numele sus-
pecţilor s-a întocmit dosar penal pentru comiterea infracţiunii de 
furt califi cat. 

DOSAR ECONOMIC  FINALIZAT DE POLIŢIȘTII BRĂ-
DENI. Poliţiştii Formaţiunii de Investigare a Fraudelor Brad au 
defi nitivat cercetările în dosarul penal privindu-l pe R. V., de 40 
ani, administrator al unei societăţi comerciale din  BRAD, cercetat 
pentru săvârşirea infracţiunilor de evaziune fi scală şi utilizarea în 
mod repetat de persoane care desfăşoară activităţi salarizate, fără 
a le încheia contracte de muncă. În urma cercetărilor, poliţiştii au 
stabilit că bărbatul, în perioada 2008—2010, a efectuat lucrări de 
construcţii, obţinând venituri în valoare de 9.500 lei, care nu au 
fost înregistrate în evidenţele contabile, sustrăgându-se de la pla-
ta taxelor şi impozitelor faţă de stat, cu suma de 3.000 lei. În cursul 
anului 2009, administratorul  a folosit mai multe persoane care au 
lucrat pentru societatea sa, fără a le încheia contracte de muncă, 
iar în perioada 2008—2010, a reţinut şi nu a virat în termen contri-
buţii şi taxe cu stopaj la sursă, în sumă de 15.000 lei. Dosarul a fost 
înaintat procurorilor cu propunere de trimitere în judecată. 

DOSARE DE CERCETARE PENALĂ PENTRU COMITEREA 
INFRACŢIUNILOR DE EVAZIUNE FISCALĂ ȘI FALS ÎN DE-
CLARAŢII, INSTRUMENTATE DE POLIŢIȘTII T.F. Poliţiştii  Pos-
tului de Poliţie T.F. Deva s-au sesizat din ofi ciu despre faptul că EVA 
L., de 39 ani, domiciliat în Deva şi  IONEL G., de 22 ani, din comuna 
Şoimuş, în cursul anului  2009 au predat către o societate comer-
cială diferite cantităţi de fi er vechi obţinând astfel: EVA L., suma 
de 2.338,98 lei, acesta declarând în fals că fi erul vechi provine din 
gospodăria proprie. Prin fapta sa, femeia a creat un prejudiciu es-
timativ de 374 lei către Administraţia Finanţelor Publice. IONEL G. 
a  predat la o societate comercială, în aceeaşi perioadă, diferite 
cantităţi de fi er vechi, obţinând suma de 2.900,32 lei, prejudiciind 
Administraţia Finanţelor Publice cu suma de 464  lei. Celor în ca-
uză li s-au întocmit dosare de cercetare penală pentru comiterea 
infracţiunilor de evaziune fi scală şi fals în declaraţii, fi ind cercetaţi 
în stare de libertate, în dosare distincte.

BRAD. PRINȘI ÎN FLAGRANT ÎN TIMP CE FURAT CABLU 
DE CUPRU. O patrulă de ordine publică din cadrul Poliţiei Muni-
cipiului Brad a prins în fl agrant patru suspecţi cu vârste cuprinse 
între 21 şi 60 de ani, care, prin săparea unui şanţ, au decopertat 
aproximativ 40 de metri de cablu de cupru, cablu ce  alimenta cu 
energie electrică staţia de pompe a unui  decantor dezafectat. Cu 
ocazia efectuării cercetării la faţa locului, poliţiştii au stabilit că 
cei în cauză au sustras  370 de metri liniari de cablu din cupru, pe 
care intenţionau să îl valorifi ce. Societatea prejudiciată urmează a 
comunica valoarea prejudiciului, în cauză fi ind întocmit dosar de 
cercetare penală pentru furt califi cat.

UN JANDARM HUNEDOREAN, afl at în timpul liber în data 
de 4 aprilie 2011, a observat, în jurul orei 11.00, trei tineri care 
sustrăgeau băuturi răcoritoare dintr-un magazin de pe bulevardul 
Dacia, din municipiul Hunedoara. Pentru a sustrage bunurile din 
magazin, unul dintre tineri striga o persoană şi privea către blocul 
din apropiere, atrăgând atenţia vânzătoarei şi a celorlalte persoa-
ne către balconul unde trebuia să apară persoana strigată. În acest 
timp, ceilalţi doi tineri au sustras băutura răcoritoare. Jandarmul 
a observat modul de operare al celor trei tineri şi a sesizat patrula 
mixtă de ordine publică, formată dintr-un poliţist şi un jandarm, 
afl ată în zonă. Totodată, până la sosirea patrulei mixte de ordine 
publică, jandarmul afl at în timpul liber i-a urmărit pe cei trei tineri 
până la intrarea în scara unui bloc, unde a reţinut doi dintre ei. 
Cel de-al treilea a fost reţinut ulterior de membrii patrulei mixte. 
Cei trei tineri, P.B., în vârstă de 14 ani, A.E. şi G.C., ambii de 16 ani, 
din municipiul Hunedoara au fost conduşi la sediul Poliţiei muni-
cipiului Hunedoara în vederea luării măsurilor legale ce se impun 
în acest caz. 

ACCIDENTE RUTIERE. ÎN DATA DE 03.04.2011, în jurul orei 
05:15,  NICOLAE B., de 26 de ani, din Petrila, în timp ce conducea 
un autoturism pe strada Republicii din Petrila, din cauza vitezei 
excesive, a pierdut controlul asupra direcţiei şi s-a izbit de un stâlp 
al reţelei de electricitate. În urma impactului a rezultat decesul 
pasagerului ŞTEFAN M., de 25 de ani, din Petrila şi rănirea gravă 
a conducătorului auto, care , fi ind testat cu aparatul alcooltest, a 
rezultat că avea o concentraţie alcoolică de 0,83 mg/l alcool pur 
în aerul expirat. În cauză a fost întocmit dosar de cercetare penală 
pentru comiterea infracţiunilor de ucidere din culpă şi conducerea 
unui autovehicul sub infl uenţa băuturilor alcoolice.

La nivelul judetului Hunedoara, la 31 decembrie 2010, numarul total de 
persoane cu grad de handicap a fost de 18906, dintre acestia 8.974 de per-
soane adulte detin certifi cat de incadrare in grad de handicap permanent. 
In anul 2010 au fost evaluate si reevaluate in cadrul Serviciilor de Evaluare 
Complexa a Copiilor si a Persoanelor Adulte cu Handicap un numar de 8.421 
de persoane adulte cu handicap si un numar de  1511 copii cu han-
dicap. In conformitate cu prevederile legale (Legea nr. 448 / 2006, H.G. nr. 
430 / 2008, H.G. nr. 1437 / 2007) persoana cu handicap are obligatia “sa se pre-
zinte pentru evaluare / reevaluare la serviciile de specialitate ale D.G.A.S.P.C. 
Hunedoara si sa depuna diligentele necesare pentru a benefi cia de dreptu-
rile prevazute de lege. Cererea-tip de evaluare complexa, intocmita potrivit 
dispozitiilor legale, insotita de documentele necesare prevazute: copie de pe 
documentele de identitate, documente medicale, ancheta sociala efectuata 
de serviciul social specializat din cadrul primariei in a carei raza are domiciliul 
sau resedinta persoana cu handicap, poate fi  depusa de persoana solicitanta 
la registratura primariei din localitatea de domiciliu / resedinta sau 
la registratura D.G.A.S.P.C. Hunedoara. In cazul persoanelor nedepla-
sabile, in baza scrisorii medicale sau a adeverintei de la medicul specialist 
si a anchetei sociale, evaluarea complexa se va efectua de catre Servciile de 
evaluare complexa (copii si adulti) “la domiciliul / resedinta persoanei 
in cauza”- art. 6 alin (9) din Anexa la H.G. nr. 430 / 2008 pentru aprobarea 
Metodologiei privind organizarea si functionarea comisiei de evaluare a per-
soanelor adulte cu handicap.

Evaluarea si reevaluarea persoanelor cu handicap, adulti si copii, se face, 
in conformitate cu prevederile legale, de catre specialistii din cadrul Servi-
ciilor de Evaluare Complexa, formate din medici de specialitate, asistent 
social, psiholog, psihopedagog, instructor de educatie, inspectori de specia-
litate. Echipa de specialisti evalueaza persoanele care au depus cerere pentru 
incadrarea intr-un grad de handicap, analizeaza documentele medicale, soci-
ale, psihologice depuse in conformitate cu prevederile legale, consemnand 
fi ecare intr-un raport de evaluare complexa. In baza criteriilor medico-psiho-
sociale (prevazute in legislatie) specialistii serviciului propun tipul si gradul de 
handicap, precum si orientarea scolara a copilului, sau Programul individual 
de reabilitare si integrare sociala pentru persoana adulta cu handicap. In ve-
derea realizarii unei evaluari / reevaluari a persoanelor adulte cu handi-
cap in functie de afectiuni, este stabilit un program de lucru, in functie de 
medicul specialist, astfel:

Program Medici de specialitate in 
domeniile

Luni, Miercuri, 
Joi

Incepand cu ora 900 Ortopedie, reumatologie, 
ORL, boli de nutritie

Marti, Miercuri Incepand cu ora 800 Interne, oncologie, boli 
infectioase, boli ale 
sistemului imunitar

Miercuri, Joi Incepand cu ora 1200 Psihiatrie
Joi Incepand cu ora 1000 Oftalmologie

La fi nalul evaluarii realizate din punct de vedere medical si psihosocial 
in cadrul Serviciilor de Evaluare Complexa din cadrul D.G.A.S.P.C. Hunedoara, 
dosarul solicitantului insotit de raportul de evaluare complexa este prezentat 
in sedinta Comisiei pentru protectia copilului, respectiv Comisiei de evalua-
re a persoanelor adulte cu handicap, care analizeaza documentele si rapor-
tul de evaluare complexa si stabileste incadrarea in grad de handicap, precum 
si orientarea scolara a copilului sau, Programul individual de reabilitare si in-
tegrare sociala pentru persoana adulta cu handicap, Orientarea profesionala 
a adultului cu handicap, respectiv capacitatea de munca. 

Persoanele cu handicap benefi ciaza, in functie de gradul si tipul de han-
dicap, de urmatoarele prestatii sociale: 

a) indemnizatie lunara, indiferent de venituri: 
   1. in cuantum de 202 lei, pentru adultul cu handicap grav; 
   2. in cuantum de 166 lei, pentru adultul cu handicap accentuat; 
b) buget personal complementar lunar, indiferent de venituri: 
   1. in cuantum de 91 lei, pentru copilul / adultul cu handicap grav; 
   2. in cuantum de 68 lei, pentru copilul /  adultul cu handicap accentuat; 
   3. in cuantum de 33,5 lei, pentru copilul / adultul cu handicap mediu. 
c) 525 lei indemnizatia pentru insotitor, doar persoanele adulte cu handi-

cap vizual care nu au optat pentru asistent personal. 
Persoanele care doresc sa se adreseze Serviciului de Evaluare complexa a 

persoanelor adulte cu handicap sunt asteptate la sediul din Deva, Al. Romani-
lor nr. 7, iar cele care doresc sa se adreseze Serviciului de Evaluare complexa a 
copilului  sunt asteptate in Deva, str. Gh. Baritiu nr. 21. De asemenea, atat co-
piii cat si persoanele adulte cu handicap, pot benefi cia, gratuit, de servicii de 
recuperare si reabilitare, in scopul integrarii si incluziunii sociale, in serviciile 
specializate din cadrul D.G.A.S.P.C. Hunedoara.

 � DIRECTOR GENERAL, Jr. VIORICA POPESCU

La sediul Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Hunedoara din municipiul 
Deva, s-au desfăşurat manifestările ocazionate de Ziua Jandarmeriei Româ-
ne. La sărbătoarea jandarmilor au fost invitaţi să participe ofi cialităţi locale, 
şefi i structurilor din MAI din judeţul Hunedoara, precum şi un elevi ai Cole-
giului Naţional „Decebal” Deva şi din comuna Certeju de Sus. Manifestările 
au cuprins un ceremonial militar, prezentări de tehnică auto, comunicaţii şi 
echipament din dotarea structurilor montane de jandarmi. La fi nalul cere-
monialului militar membrii ansamblului FĂERAGUL din comuna Certeju de 
Sus au prezentat un program artistic de dansuri populare cu ocazia sărbătorii 
jandarmilor hunedoreni. Jandarmii hunedoreni şi-au prezentat măiestria în 
faţa invitaţiilor prin executarea unor exerciţii demonstrative de autoapărare, 
dresaj canin, dar şi un exerciţiu de intervenţie profesională. La aceste exerciţii 
au participat jandarmi din structurile de ordine publică mobile şi de inter-
venţie, dar şi un agent de poliţie. Un punct important al manifestărilor oca-
zionate de Ziua Jandarmeriei Române l-a constituit expoziţiile de materiale 
organizate de jandarm, precum şi de partenerii acestora de misiuni: Salva-
mont, Crucea Roşie.

  Locotenent  Răducu Nicolae

PROCEDURA PRIVIND OBTINEREA CERTIFICATULUI PROCEDURA PRIVIND OBTINEREA CERTIFICATULUI 
DE INCADRARE IN GRAD DE HANDICAPDE INCADRARE IN GRAD DE HANDICAP

Trofeului „FAIR PLAY” 
La sediul Instituţiei Prefectului – judeţul Hu-

nedoara a avut loc sedinţa Comisiei Judeţene de 
Acţiune Împotriva Violenţei în Sport prezidată de 
prefectul judeţului Hunedoara dl. Dézsi Attila. Cu 
această ocazie a fost acordat trofeul „FAIR PLAY” 
celei mai disciplinate echipe de fotbal din sezonul 
competiţional judeţean 2009-2010. Trofeul a fost 
înmânat Clubului Sportiv „Inter Petrila”, reprezen-
tat de către  preşedintele clubului,  Niţescu Florin.

Jandarmul anului în judeţul Hunedoara”

În perioada februarie – iunie 2011 Cen-
trul de Prevenire Evaluare și Consiliere 
Antidrog Hunedoara (Agenţia Naţională 
Antidrog) implementează proiectul local de in-
formare – educare cu privire la riscurile consumu-
lui de noi substanţe legale cu efecte psihoactive, 
denumite generic “plante etnobotanice”  - De-
pendenţi de libertate. Scopul proiectului este  

creşterea gradului de informare asupra riscurilor 
atât pe plan fi zic cât şi psihic ale consumului de 
noi substanţe legale cu efecte psihoactive, de-
numite generic “plante etnobotanice”. De ase-
menea se urmăreşte şi conştientizarea părinţilor 
asupra acestui aspect. Până în prezent au avut 
loc activităţi de informare – educare la 3 licee 
din mun Deva, 2 licee din mun. Hunedoara şi un 

liceu din localitatea Geoagiu. La aceste activităţi 
au participat aprox. 450 de elevi din clasele IX – 
XII.  Activităţile s-au desfăşurat cu grupuri mici de 
elevi şi au  constat în prezentarea de materiale vi-
deo informative, dar mai ales în discuţii cu elevii 
pentru a clarifi ca foarte multe aspecte legate de 
riscurile consumului de ”plante etnobotanice „.

Biroul de presă

“DEPENDENŢI DE LIBERTATE”

 Proiect de informare – educare cu privire la riscurile consumului de noi substanţe 
legale cu efecte psihoactive, denumite generic “plante etnobotanice”

Cu ocazia zilei Jandarmeriei 
Române, la nivelul Inspectoratului 
de Jandarmi Judeţean Hunedoara 
a fost acordat titlul Jandarmul 
anului în judeţul Hunedoara” 
domnului plutonier major Daniel 
Eremia. Subofi ţerul face parte din 
Detaşamentul 3 Jandarmi şi s-a re-
marcat în ultimul an prin rezultate-
le deosebite obţinute în timpul mi-
siunilor, dar şi prin fapte de curaj în 
afara orelor de program. Placheta şi 
diploma onorifi că i-au fost acordate 
de prefectul judeţului Hunedoara, 
domnul Attila Dezsi în prezenţa 
colegilor jandarmi şi a ofi cialităţilor 
invitate la ziua instituţiei noastre.

„În seara zilei de 18 ianuarie 
2011, plutonierul major Daniel 
Eremia se afl a în timpul liber în 
apropiere de autogara Norman-
dia din municipiul Petroșani și a 
observat o femeie între șinele de 
cale ferată.  Atitudinea femeii, 

dar și faptul că se afl a într-o zonă 
unde nu era pasaj de trecere a 
căii ferate, a trezit suspiciunea 
jandarmului. Aşa că subofi ţerul 
a continuat să urmărească ce 
face femeia în continuare. În mo-
mentul în care a auzit că un tren 
se apropie, femeia s-a aşezat pe 
şina de cale ferată, chiar pe locul 
unde urma să treacă trenul. Suspi-
ciunea plutonierul major Daniel 
Eremia se transforma în realita-
te. Viaţa unei femei avea să se se 
sfârşească în câteva momente. 
Jandarmul a început să alerge 
către femeie şi să strige la aceasta 
să se dea la o parte. În ultimul mo-
ment femeia de 64 ani s-a ridicat 
şi ajutată de subofi ţerul jandarm 
s-a îndepărtat de calea ferată. 
Femeia a fost condusă la sediul 
Poliţiei municipiului Petroşani, de 
unde a fost încredinţată familiei. ”

  Locotenent  Răducu Nicolae

 ÎN DATA DE 29.03.2011, la ora 08:10, CONSTANTIN G., de 35 de ani, 
din   Petroşani, în timp ce conducea un autoturism pe str. Nicolae Bălcescu 
din Petroşani, la intersecţia semaforizată cu str. Avram Iancu, având culoarea 
verde la semafor a executat viraj la stânga şi a surprins şi accidentată grav pe 
DORINA I., de 44 de ani, din Petroşani, care s-a angajat în traversarea străzii 
Avram Iancu pe trecerea de pietoni semnalizată prin semafoare, având culoa-
rea verde la semafor. În urma comiterii accidentului, DORINA I. a fost transpor-
tată cu ambulanţa la Spitalul de Urgenţă Petroşani, unde a rămas internată.  
ÎN DATA DE 27.03.2011, la ora 05:30, MARIUS P., de 21 de ani, din 

Lupeni, în timp ce conducea un autoturism pe bulevardul Păcii din Lupeni, 
a pierdut controlul volanului, a acroşat un indicator rutier şi s-a răsturnat pe 
carosabil. În urma accidentului a rezultat vătămarea corporală uşoară a con-
ducătorului auto.
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 � Insp. de poliție Bogdan NIȚU& Lt. Nicolae RĂDUCU

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI !

SESIZĂRI LA 112
 VULCAN. În data de 03.04.2011, în jurul orei 08:00, o patrulă 

de ordine publică din cadrul Poliţiei Municipiului Vulcan i-a sur-
prins pe FĂNICĂ L., de 24 ani, din localitatea Călăfi nteşti, judeţul 
Suceava, care locuieşte fără forme legale pe raza municipiului Vul-
can, A. I., de 17 ani şi IULIAN C., de 37 de ani, ambii din Vulcan, în 
timp ce secţionau cu un dispozitiv artizanal de sudură pe bază de 
oxiacetilenă un tronson de apă, dezafectat, situat în zona străzii 
Teodora Lucaciu, sub podul de peste Jiul de Vest. Până în momen-
tul în care au fost prinşi de poliţişti, suspecţii au reuşit să taie patru 
bucăţi ţeavă metalică cu lungimea cuprinsă între 100 cm. şi 120 
cm.  şi diametrul  de 400 mm, pe care intenţionau să le valorifi -
ce la un centru de colectare a fi erului vechi.  Prejudiciul, în acest 
caz, depăşeşte 1.000 lei şi a fost recuperat. Pe numele suspecţilor 
au fost întocmite dosare penale, aceştia fi ind cecretaţi în stare de 
libertate în vederea documentării întregii activităţi infracţionale. 

URICANI. Poliţiştii din cadrul Poliţiei Oraşului Uricani au efec-
tuat o acţiune în urma căreia a fost identifi cată, pe strada Muncii 
din localitate, minora G. D., de 13 ani, din Uricani, care în data de 
29.03.2011, în urma sesizării făcute de tată acesteia, a fost dată în 
urmărire naţională deoarece în data de 08.03.2011 a plecat volun-
tar de la domiciliu. Minora, care mai plecat voluntar de la domici-
liu, a fost încredinţată familiei. 

POLIŢIA MUNICIPIULUI VULCAN a fost sesizată cu privire 
la faptul că, în incinta unei unităţi miniere, a avut loc un confl ict 
spontan între doi angajaţi, respectiv DORU T., de 35 de ani şi CA-
MELIA P., de 50 de ani. La faţa locului s-a deplasat un echipaj de 
poliţie care a constatat faptul că DORU T. i-a adresat femeii ame-
ninţări cu acte de violenţă (spunând că îi va da foc) fără a pune însă 
în practică acest lucru. Bărbatul a fost condus la sediul poliţiei şi 
sancţionat contravenţional. Totodată, CAMELIA T. a fost îndrumată 
să depună plângere prealabilă sub aspectul comiterii infracţiunii 
de ameninţare. Poliţiştii au stabilit, din primele verifi cări, că moti-
vul confl ictului ar fi  constat în aceea că P.  CAMELIA nu ar fi  restituit  
o sumă de bani lui  DORU T., care acesta ar fi  girat-o pentru obţine-
rea unui împrumut bancar

URICANI. În data de 30.03.2011, în jurul orei 22:40, poliţişti 
din cadrul Poliţiei Oraşului Uricani, în timp ce efectuau controlul şi 
supravegherea circulaţiei rutiere pe DN 66A, în zona străzii 1 De-
cembrie, au oprit pentru control  autoutilitara condusă de MARIUS 
C., de 39 de ani, din Lupeni. de care circula pe direcţia de mers 
Câmpu lui Neag- Uricani. În timpul legitimării celor şase pasageri 
din autovehicul, poliţiştii au fost sesizaţi de un bărbat din localita-
tea Câmpu lui Neag cu privire la faptul că persoane necunoscute, 
cu ajutorul unei autoutilitare, care, conform descrierii făcute de 
reclamant, corespunde cu cea oprită în trafi c, i-au sustras din faţa 
casei aproximativ 1.000 kg fi er vechi. Conducătorul auto, împreu-
nă cu cei şase pasageri  cu vârste cuprinse între 17 şi 30 ani, toţi din 
Lupeni, a fost condus la sediul politiei, unde li s-a întocmit dosar 
de cercetare penală pentru săvârşirea infracţiunii de furt califi cat. 
Prejudiciul, în valoare de 800 lei, a fost recuperat în totalitate.

POLIŢIA MUNICIPIULUI DEVA a fost sesizată de către 
agentul de pază al unui supermarket din Deva cu privire la faptul 
că o persoană de sex masculin a sustras mai multe produse ali-
mentare din incinta magazinului. Ajunşi la faţa locului, poliţiştii 
au constatat că suspectul se numeşte MARIAN F., de 39 ani, din 
Petroşani. Prejudiciul a fost recuperat în totalitate şi restituit părţii 
vătămate, în cauză întocmindu-se dosar penal pentru săvârşirea 
infracţiunii de furt califi cat. 

DEVA. Poliţia Municipiului Deva a fost sesizată de către repre-
zentanta unei societăţi comerciale din Deva cu privire la faptul că  
în cursul nopţii de 28/29.03.2011, IOAN V., de 34 de ani, asociat cu 
reclamanta la aceeaşi fi rmă, a intrat în magazinul societăţii folo-
sind chei potrivite şi a sustras o parte din marfa expusă la vânzare. 
În cauză s-a întocmit dosar penal sub aspectul săvârşirii infracţiu-
nii de  furt.

DEVA. Autoturism de lux, recuperat de poliţiștii hu-
nedoreni. În data de 29.03.2010, autorităţile judiciare maghiare 
au fost sesizate de către IANOS C., 39 de ani, din Budapesta, cu pri-
vire la faptul că doi cetăţeni i-au sustras autoturismul marca Audi 
A6, în valoare de peste 15.000 euro. Autoturismul în cauză a fost 
dat  în urmărire internaţională, iar în urma activităţilor specifi ce 
întreprinse, poliţiştii de profi l din cadrul Serviciului de Investigaţii 
Criminale Hunedoara au reuşit să identifi ce şi să recupereze auto-
turismul. Acesta se afl a în posesia unui cetăţean român din muni-
cipiul Deva, care îl achiziţionase de la un intermediar din judeţul 
Arad. Autorii furtului, doi cetăţeni maghiari au fost identifi caţi de 
autorităţile maghiare, fi ind cercetaţi în Ungaria pentru furtul maşi-
nii. În cursul zilei de ieri, proprietarul maşinii s-a prezentat la sediul 
Inspectoratului de Poliţie Judeţean Hunedoara, de unde şi-a re-
cuperat autoturismul.  „Am încredinţat autoturismul unor indivizi 
care s-au arătat interesaţi în a-mi cumpăra maşina. Cei doi au luat 
maşina de la fratele meu pentru a face un scurt test drive, dar nu 
au mai revenit cu autoturismul. În aceste condiţii am sesizat poliţia 
şi doresc să le mulţumesc pe această cale poliţiştilor români că au 
reuşit să îmi recupereze maşina.” – a declarat ieri, la Deva, propri-
etarul maşinii. 

formanta si de indeplinire a obiectivelor si, 
in subsidiar, pentru departajare, vor fi  avute 
in vedere criteriile de natura sociala. Crite-
riile referitoare la evaluarea performantelor 
profesionale vor avea prevalenta. • modi-
fi carea termenului de preaviz. Terme-
nul de preaviz este cel convenit de parti in 
contractul individual de munca sau, dupa 
caz, cel prevazut in contractele colective de 
munca aplicabile si nu poate fi  mai mic de 20 
zile lucratoare pentru salariatii cu functii de 
executie, respectiv nu poate fi  mai mic de 45 
de zile lucratoare pentru salariatii care ocu-
pa functii de conducere. • modifi carea pre-
vederilor care reglementeaza contractul 
individual de munca pe perioada de-
terminata. Contractul individual de munca 

pe durata determinata nu poate fi  incheiat 
pe o perioada mai mare de 36 de luni. • mo-
difi carea prevederilor privind agentul de 
munca temporara, in sensul eliminarii re-
strictiilor prevazute de art. 88 Codul Muncii, 
reprezinta o consecinta a aplicarii art. 4 din 
Directiva 2008/104/CE privind munca prin 
agent de munca temporara, potrivit caruia 
statele membre trebuie sa revizuiasca orice 
restrictie sau interdictie privind utilizarea 
muncii temporare. „Munca prin agent de 
munca temporara” este munca prestata de 
un salariat temporar care a incheiat un con-
tract de munca temporara cu un agent de 
munca temporara si care este pus la dispo-
zitia Utilizatorului pentru a lucra temporar 
sub supravegherea si conducerea acestuia 

din urma. „Salariatul temporar” este 
persoana care a incheiat un contract 
de munca temporara cu un agent de 
munca temporara, in vederea pune-
rii sale la dispozitia unui Utilizator 
pentru a lucra temporar sub supra-
vegherea si conducerea acestuia 
din urma. • modifi carea prevederilor 
referitoare la timpul de lucru , in 
conformitate cu prevederile Directi-
vei nr. 2003/88/CE privind anumite 
aspecte ale organizarii contractului 
individual de munca. Durata maxi-
ma legala a timpului de munca nu 
poate depasi 48 de ore pe saptama-
na, inclusiv orele suplimentare. Prin 
exceptie, durata timpului de mun-
ca, ce include si orele suplimentare, 
poate fi  prelungita peste 48 de ore 
pe saptamana, cu conditia ca media 
orelor de munca, calculata pe o peri-
oada de referinta de 4 luni calenda-
ristice, sa nu depaseasca 48 de ore 
pe saptamana. Munca suplimentara 
se compenseaza prin ore libere pla-
tite in urmatoarele 60 de zile dupa 
efectuarea acesteia.In aceste condi-
tii salariatul benefi ciaza de salariul 

corespunzator pentru orele prestate peste 
programul normal de lucru. In perioadele 
de reducere a activitatii, angajatorul are po-
sibilitatea de a acorda zile libere platite din 
care pot fi  compensate eventualele ore su-
plimentare ce vor fi  prestate in urmatoarele 
12 luni. In cazul in care programarea con-
cediilor se face fractionat, angajatorul este 
obligat sa stabileasca programarea astfel 
incat fi ecare salariat sa efectueze intr-un an 
calendaristic cel putin 10 zile lucratoare de 
concediu neintrerupt. • eliminarea anumitor 
neconcordante referitoare la reprezentantii 
salariatilor si ai organizatiilor sindicale. • an-
gajatorul poate cere informatii in legatura 
cu persoana care solicita angajarea de la 
fostii sai angajatori, dar numai cu privire la 
activitatile indeplinite si la durata angaja-
rii si numai cu incunostintarea prealabila a 
celui in cauza. • salariatii care au benefi ciat 
de un curs sau un stagiu de formare profe-
sionala, in conditiile art. 194 alin.(1), nu pot 
avea initiativa incetarii contractului indivi-
dual de munca o perioada stabilita prin act 
aditional. • introducerea de noi sanctiuni 
contraventionale.

Primirea la munca a pana la 5 persoane 
fara incheierea unui contract individual de 
munca se sanctioneaza cu amenda de la 
10.000 lei la 20.000 lei pentru fi ecare 
persoana identifi cata.

De asemenea, constituie infractiune si 
se pedepseste cu inchisoare de la 6 luni 
la 1 an sau cu amenda penala fapta per-
soanei, care in mod repetat stabileste pen-
tru salariatii incadrati in baza contractului 
individual de munca salarii sub nivelul sala-
riului minim brut pe tara garantat in plata, 
prevazut de lege.

Constituie infractiune si se sanctionea-
za cu inchisoare de la 1 la 2 ani sau cu 
amenda penala primirea la munca a mai 
mult de 5 persoane, indiferent de cetatenia 
acestora, fara incheierea unui contract indi-
vidual de munca.

SIMBOL ROMÂNESC LA TORONTOSIMBOL ROMÂNESC LA TORONTO

Șahiștii de la Vulcan 
confi rmă din nou

În perioada 26-27 martie 2011, la Reşiţa, a avut loc 
concursul de şah Trofeul „Caraş Severin” (destinat jucăto-
rilor sub 12 ani). Turneul a fost organizat de Asociaţia Ju-
deţeană de Şah – Caraş Severin şi Direcţia Judeţeană de 
Tineret şi Sport – Caraş Severin. Au participat 42 de sportivi 
de la următoarele cluburi: CS Vulcan, CS Mediator Giarma-
ta Vii, CSS Nr.1 Timişoara, CS Talbot Reşiţa, CS Muncitorul 
Reşiţa, CS Flacăra Parta Timişoara, CS Sânandrei Timiş. 
Secţia de şah a CS Vulcan a fost reprezentată de 9 sportivi 
însoţiţi de antrenorul Teodor Berinţan şi de preşedintele 
secţiei Dorel Şchiopu. La această competiţie regională CS 
Vulcan a obţinut 3 medalii: Adrian Graure – locul 3 la ge-
neral, băieţi (10 ani); Andrei Secrieru – locul 2 la categoria 
băieţi (8 ani); Maria Georgiana Secrieru – locul 3 la catego-
ria fete (10 ani). Turneul s-a desfăşurat în sistem elveţian, 
pe durata a 7 runde, timp de gândire 61 de minute/jucător 
fi ind omologat şi înregistrat la Federaţia Română de Şah în 
vederea acordării de norme, clasifi cări şi rating CIV.

 � Dorel Şchiopu, 

Jandarmii montani hunedoreni au 
prezentat în Cheile Taia pentru copii din 
zona Văii Jiului exerciţii demonstrative de 
escaladă, căţărări, rapel pe stâncă, modul 
de acordare a primului ajutor unei per-
soane accidentate, dar şi mijloacele de 
intervenţie afl ate în dotarea unui post 
de jandarmi montani. Jandarmii montani 
au prezentat şi 
un exerciţiu în 
care au folosit 
câinele de ser-
viciu Mix pentru 
căutarea unei 
persoane rătăci-
te. La exerciţiile 
demonstrative 
prezentate de 
jandarmii mon-
tani au partici-
pat peste 100 
de copii. Jan-
darmii montani 
participanţi la 
exerciţiile de-
monstrative le-
au fost acordate 
de către repre-

zentanţii Crucii Roşii – fi liala Hunedoara 
certifi cate de absolvire a cursurilor de 
pregătire în domeniul acordării primului 
ajutor premedical organizate de această 
instituţie. La sfârşitul exerciţiilor jandarmii 
montani le-au oferit copiilor insigne „JAN-
DARM PENTRU O ZI. 
 Text și foto: Locotenent  Răducu Nicolae

ESCALADĂ ÎN CHEILE TAIAESCALADĂ ÎN CHEILE TAIA

Amintirea performanţelor deosebite obţinute de 
gimnastele de la Deva nu dispar. Performanţe noi, 
ale generaţiei actuale de gimnaste şi antrenorii lor, 
continuă să menţină activă atenţia opiniei publice 
din ţară şi străinătate. În prezentele rânduri facem 
trimitere la fi rava dar apriga Diana Constantinescu, 
elevă în clasa a 3-a la o Şcoală de limba franceza 
din Toronto – Canada, unde face „impresie totală” la 
Clubul Şcolar de Gimnastică. La momentul de faţă, 
Diana Constantinescu, plecată din Deva, în ţara de 
peste Atlantic alături de părinţii care şi-au găsit un 
rost al vieţii mai bun acolo,  se pregăteşte intens pen-
tru a participa la un Concurs Naţional Interşcolar de 
gimnastică ce se va desfăşura la Toronto, începând 
cu data de 1 mai. Vom reveni cu informaţii mai cu-
prinzătoare privind activitatea sportivă a viitoarei 
supergimnaste Diana CONSTANTINESCU. Iată încă un 
exemplu strălucitor de promovare a ţării şi a valorilor 
sale! 
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DORINEL MUNTEANU:
„La pomul lăudat nici mere nu face”
CRISTI CHIVU:
„Echipa naţională are nevoie de suportul 

suporterilor echipei naţionale”
CLAUDIU RĂDUCANU :
„La bulanu meu o să dau şi gol dacă o să 

mă convoacă”
GABI BOȘTINĂ:
„Nu ştiu câte goluri ar trebui să marcăm ca 

s-o eliminăm pe Betis. Cât mai multe ar fi  sufi -
ciente”

ADI ILIE:
„Dacă ar fi  să scoatem primele 30 de minu-

te, cred că am fi  putut fi  câştigători”
GHEORGHE HAGI:
„Omul este o persoană umană”
„Copii, mergeţi la şcoală, că şi şcoala e bună 

la ceva!” (în vizită la o şcoală generală)
MĂLDĂRĂȘANU:
„Este un meci de care pe care, dar nu este 

decisiv”
MARIAN IANCU
„Ionel Ganea, ca om, e capabil sa infecteze 

până şi penicilina!”
CORNEL DINU :
„Doar prin hazardul inconştient social nu se 

putea ajunge în sfere atât de aureolate şi în plan 
fi nanciar”

„Gestul domnului Mihai Stoica a fost unul 
de premeditare intempestivă”

„Muncitor Nicoliţă, foarte muncitor, dar te-
renul de fotbal nu e şantier”

„Filosofi a este o transcedentală propedeu-
tică pentru sufl etul bântuit de moarte al româ-
nului.”

DUMITRU DRAGOMIR
„Dom’le, eu muncesc 24 de ore pe zi, iar 

uneori chiar şi noaptea”
„Am ajuns la o vârsta la care mi-am dat sea-

ma că trebuie să fi u cinstit”
„Familia e sfântă, pe când patria.... cum să 

vă spun, patria e sacră”
GHEORGHE ȘTEFAN
„Am puterea să recunosc că nu sunt vino-

vat”
„Eu prin presupuneri deduc”
RICĂ RĂDUCANU
„La examen mi-a căzut Comuna din Paris , 

dar le-am spus să-mi schimbe subiectul, că nu 
prea le am cu geografi a”

MARIN CONDESCU
„Cu privire la reapariţia blaturilor în campi-

onatul nostru, nu mi-e frică, dar mă tem”
GABI STAN
„Pase scurte şi pe sus, ai n-ai mingea, tragi 

la poartă”
GIGI NEŢOIU
„Puteau să câştige ambele echipe, dar im-

portant este că noi am luat 6 puncte”
IONUŢ POPA
„Sincer, mie nu-mi place să mă duc la Vas-

lui! Păi, la ultimul meci au venit cu un tablou 
de-al meu şi scria „Popa prostu” -

SI...GIGI BECALI = INCULURA RO-
MÂNEASCÁ RIDICATÁ LA RANGUL DE 
DOGMÁ. 

„M-am certat şi cu Mitică Dragomir, dar 
fără jigniri. El m-a făcut oligofren, eu l-am făcut 
zdreanţa, dar nu ne-am insultat.”

„Meritul pentru titlul câştigat de Steaua e 
50% al lui Olăroiu şi 50% al lui Protasov, dar cel 
mai mare merit e al meu.”

„Da cine e dom’ne Nichita Stănescu ăsta? A 
adus mai mulţi bani decât mine în România?”

„Dumnezeu e cel mai tare serviciu de infor-
maţii din lume - ştie tot, chiar şi-un fi r de păr”

„Becali e un brand. Eu la Avicola Iaşi pot să 
fac pui Gigi Becali, dacă vreau”

„Becalizarea României înseamnă că Româ-
nia este într-un cancer moral şi spiritual din care 
se va salva prin becalizare”

„Eu în tinereţe eram amfi trion pe oriunde 
mă duceam”

„Sunt în silenzio stampa. Dar doar pentru 
ziarişti. Vorbesc numai cu televiziunile”

„Dacă marcăm un gol la început, pe urmă 
putem să jucăm şi la 0-0”

„Am vorbit chiar zilele trecute cu mai mulţi 
parteneri de afaceri. Oameni serioşi, din lumea 
interlopă.”

„Eu am înţeles că vorbim despre afaceriştii 
adevăraţi. Acest Cocoş este un papagal. „

INCULTURA INCULTURA 
ÎN FOTBALÎN FOTBAL

Membrii Comitetului Director al Ligii 
Scriitorilor Români, începând din acest an, 
au acordat premii autorilor ale căror cărţi 
au apărut cu un an în urmă. Printre aceş-
tia ne bucurăm că autorul cât şi volumul în 
proză „Paiaţa” al scriitorului Ion Velica din 
Petroşani au fost premiaţi la sfârşitul lunii 
martie 2011.

Premiile acordându-se scriitorilor in-
diferent din ce organizaţie profesională 
fac parte autorii: Liga Scriitorilor, Uniunea 
Scriitorilor sau alte asociaţii scriitoriceşti. 
Motivul fi ind, că aceste cărţi au fost scrise 
pentru cititorii români, în interiorul litera-
turii române, şi nu pentru o anume asoci-
aţie scriitoricească, sau grupare. 

Preşedintele Ligii Scriitorilor din Ro-
mânia domnul Al. Florin Ţene împreună 
cu membrii comisiei au hotărât că, datori-
tă numărului mare de cărţi bune apărute şi premiate de Liga Scriitorilor, ca 
cărţile viitoare ale autorilor premiaţi să fi e publicate de editura „DACIA xxf’ în 
colecţia DUO a Ligii Scriitorilor.

Text şi foto: Alexandra Cacovean

Ion Velica - premiat de Ion Velica - premiat de 

Liga Scriitorilor dinLiga Scriitorilor din

RomâniaRomânia
Combinatiile de culori pe care le 

purtam intr-o zi, este bine cunoscut ca 
tradeaza starea noastra de spirit din acel 
moment. Aceasta constatare se refera in 
mod special la femei, fapt pentru care si 
cele ce urmeaza se refera la dumneavoas-
tră, dragi cititoare.

Imbracati-va in ALB, daca sunteti o 
persoana draguta, visatoare, sincera si 
intelegatoare si… daca doriti sa atrageti 
neaparat privirile barbatilor !

Imbracati-va in GALBEN, daca sun-
teti o persoana cu o intensa activitate 
cerebrala si creatoare ! Imbracati-va in 
PORTOCALIU, daca sunteti o persoana 
dinamica, energica, sociabila si atrasa de 
tot ce este nou si iesit din comun !

 Imbracati-va in ROSU, daca  sunteti o 
persoana indrazneata, cu o vointa de fi er, 
plina de optimism si viata, daca simtiti 
nevoia sa iesiti in evidenta, va doriti suc-
cesul si trebuie neaparat sa luptati pentru 
el !

 Imbracati-va in ROSU COMBINAT CU 
ALBASTRU, daca va place si simtiti do-
rinta sa aveti o viata bogata in activitate 
si traire, precum si o prietenie cu cineva 
care sa va ofere o implinire emotionala !

 Imbracati-va in ROSU COMBINAT CU 
NEGRU, daca sunteti o persoana ce simtiti 
ca va place sa va traiti viata cu o intensi-
tate exagerata, si sa uitati de ceva  ce ati 
pierdut; in acest mod, aproape sigur veti 
scapa de ceea ce va apasa de mai mult 
timp ! Imbracati-va in ROZ, daca va place 
sa vedeti “la vie in rose”, si daca sunteti 
o persoana calma, afectuoasa, sensibila, 

putin copilaroasa, facand totul pentru a 
impresiona in mod placut !

 Imbracati-va in VERDE, daca sunteti 
o persoana puternica si echilibrata si va 
plac relatiile vesele si neplictisitoare; ale-
geti nuanta de verde care va prinde cel 
mai bine, si oriunde veti avea mult noroc! 

 Imbracati-va in ALBASTRU, daca 
sunteti o persoana cu multa imaginatie, 
inclinata usor spre mister, cu o buna in-
tuitie, cinstita si cu discernamant, calma, 
serioasa, si putin melancolica !

 Imbracati-va in VIOLET, daca va sim-
titi o persoana puternica si aveti inclinatii 
artistice. Imbracati-va in MARON, daca va 
considerati o persoana lucida, calculata, o 
fi re inclinata spre interiorizare, dar toto-
data curajoasa cand interesele o cer.

 Imbracati-va in NEGRU, daca sunteti 
o fi re enigmatica, o persoana cu suferinte 
si experiente dramatice, dar cu stradanii 
pentru supravietuire in societate.

Citind cele de mai sus, este bine ca fe-
meia sa-si cunoasca bine liniile trupului, 
astfel incat prin culoare sa-si poata sub-
linia ceea ce o avantajeaza sau… sa as-
cunda ceea ce nu doreste sa se observe. 
Pentru femeile mai plinute se recomanda 
evitarea culorilor vii; in schimb, culorile 
inchise, mai ales negrul, subtiaza si pune 
in umbra exact ceea ce defavorizeaza.

     Si ca sa Va fi e bine….. imbra-
cati-va cum Va place !!!!

  

arh. Ion Constantinescu

Magia Culorilor (13) Magia Culorilor (13) 
 Culorile şi Arta de a ne îmbraca Culorile şi Arta de a ne îmbraca

„Primăvară bine ai venit”

Salonul de pictură și artă 

decorativă „Primăvara”

La mijlocul săptămânii trecute a avut loc vernisajul expoziţiei de pictură şi artă 
deco rativă la Casa de Cultură a Studenţilor din Petroşani, un bun prilej pentru a 
reuni iubitorii de frumos din Valea Jiului, şi dorinţei de a împărtăşi cu ei momen-
tele de extaz în faţa miracolelor lumii. Expozantele Magdalena Sâmborean, Rodica 
Stoica, Angelica Pârvu, Elisabeta Kocsick,  Mirela Vişan, Ileana Cimponeriu, Valeria 
Tomşa, Raluca David, Mirela Falticska, Adriana Bal, Alexandra Cacovean şi Claudia 
Cacovean membre ale asociaţiei, fi indu-le alături vicepreşedintele doamna Elisa-
beta Kocsik şi preşedintele  prof. Simonel Bucur din Asociaţia „Iosif Tellmann” din 
Lupeni, care a făcu o scurtă prezentare a activităţii asociaţiei, din partea Cercul de 
Arte Vizuale a Casei de Cultură a Studenţilor din Petroşani au participat creatoarele 
Erika Schmidt şi Antonela Szuszer reprezentate de prof. Robert Hummel.

Profesorul Robert Hummel, cunoscu tul artist plastic, a dat câteva detalii despre 
tehnicile folosite de artişti în lucrările expuse la Salonul de primăvară: ulei pe pân-
ză, ulei pe carton, pictură pe sticlă, pictură în tempera, artă decorativă executată pe 
piele, miniaturi de sculpturi din rădăcini de copaci. Cei care mai doresc să viziteze 
expoziţia de arte vizuale Salonul de pictură şi artă decorativă „Primăvara” de la Casa 
de Cultură a Studenţilor, sunt aşteptaţi până la sfârşitul lunii martie. 

Text şi foto: Alexandra CACOVEAN

Radio Timişoara poposeşte din nou, pe calea undelor, în are-
alul frumuseţilor turistice ale Văii Jiului. Graţie reporterului IOAN 
ALEXANDRU TĂTAR (cel mai bun promotor al turismului din Vale în 
mass-media naţională în anul 2010, în viziunea “Premiilor Exsclu-
siv”), ale cărui începuturi gazetăreşti sunt legate de frumoasa Vale a 
Jiului, oferta turistică a primăverii în staţiunea Straja şi în Munţii Vâl-
canului şi Retezatului, constituie tema unei noi emisiuni radiofonice.

Emisiunea va fi  difuzată, în transmisiune directă din staţiunea 
turistică Straja vineri, 8 aprilie 2011, începând cu orele 11,00 pe 
frecvenţele Radio Timişoara (630 KHz AM şi 105,9 MHz FM) şi poate 
fi  ascultată şi pe Internet, la adresa www.radiotimisoara.ro.

Realizatorul emisiunii, Ioan Alexandru Tătar promite o nouă 
emisiune în care frumuseţile turistice ale Văii Jiului dar şi ofertele 
speciale ale operatorilor de turism vor fi  puse în evidenţă, cu ajuto-
rul unor invitaţi de marcă. Pentru ascultătorii care vor suna în direct 
la numerele de telefon anunţate la începutul emisiunii şi vor putea 
răspunde la o întrebare pe tema emisiunii, vor fi  oferite premii con-
stând în bani, cărţi şi un week-en all inclusive la Cabana Montana 
din staţiunea Straja. 

Emisiunea este realizată în parteneriat cu Grupul de presă Exclu-
siv şi-l va avea ca invitat în studioul de la Straja şi pe directorul Exclu-
siv Media Group, jurnalistul Tiberiu Vinţan. (L.A.)

Radio Timişoara, în 
căutarea reperelor 

turistice ale Văii Jiului

La Centrul Metodic Petrosani a avut loc o reuşită manifestare 
în cadrul căreia a fost prezentata o lectie demonstrativa specifi ca 
alternativei educationale Step by Step. Lecţia a fost sustinută de 
cadrele didactice care lucreaza  la clasele Step by Step in scolile din 
Petroşani : Oancea Magdalena, Risipitu Adina, Nicola Sandina, Ghis-
dăvescu Anicuţa, Marinescu Simona si Stoica Anca.

Programul  STEP BY STEP pentru invatamantul primar este 
o metodă alternativă de educaţie a copiilor , creata ca raspuns  la 
marile schimbari ce se petrec in societate. În România a debutat în 
anul 1994 sub numele de Head Start, iar în 1995 a luat numele de 
STEP BY STEP.  In Valea Jiului, Step by Step functioneaza de aproa-
pe 12 ani la Scoala Generală “Avram Stanca”, căreia i s-au alaturat 
in ultimii ani Scoala Gen nr 7, Scoala Gen “I.G. Duca” si Scoala Gen. 
“I.D. Sarbu” Petrila. În acest sistem  educaţia se bazează pe achiziţiile 
psihologice ale dezvoltării copilului şi vizează cultivarea tuturor 
calităţilor potenţiale ale acestuia. Copilul învaţă prin descoperi-
re în interacţiunea sa cu mediul. Aceasta aternativa educationala 
incurajeaza copiii sa devina cetateni activi si sa aprecieze valorile 
inerente unui mod de viata democratic. Dascalii ii indruma in efec-
tuarea alegerilor , copiii din aceste clase sunt incurajati in a-si forma 
si exprima  propriile opinii. Metodele şi mijloacele de explorare şi 
cunoaştere ale copilului sunt individualizate, adesea neaşteptate, 
originale. Educaţia individualizată îl ajută pe copil să meargă spre 
cunoaşterea lumii înconjurătoare şi identifi carea comportamente-
lor utile, pe căi personale. Copilul descoperă efectele şi mijloacele 
colaborării şi negocierii cu semenii în locul unei competiţii pe crite-
rii standard impuse de adulţi. 

       Centrul Metodic Petrosani si-a  deschis portile in  6 ianuarie 
2011, si se afl a in sediul Scolii Generale “ Avram Stanca” Petrosani. 
In fi ecare joi, de la ora 16.00 sunt organizate intalniri metodice intre 
cadrele didactice cu experienta si cadrele didactice afl ate la ince-
putul carierei unde se sustin lectii deschise, sunt dezbatute teme 
de interes general din invatamantul romanesc si  sunt prezentate 
planuri de lectii model.

Comitetul de organizare

LECŢIE STEP BY STEP


